
 
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 28/09/2021 

 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 
 
 
ΘΕΜΑ: «Αναστολή λειτουργίας του Ειδικού Νηπιαγωγείου στο Λαύριο με γνώμονα 

λογιστικά κριτήρια αντί παιδαγωγικών αντίστοιχων» 
 
 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της τοπικής κοινωνίας του Λαυρίου και σύμφωνα 
με αναρτήσεις σε τοπικές ιστοσελίδες του Διαδικτύου, το Υπουργείο σας, χωρίς την 
παραμικρή ευαισθησία και με αποκλειστικό γνώμονα τα λογιστικά μεγέθη κόστους και 
δαπάνης, ανέστειλε την λειτουργία του Ειδικού Νηπιαγωγείου του Λαυρίου, στερώντας έτσι 
από τα ΑμεΑ παιδιά της τοπικής κοινωνίας την πρόσβαση στη μοναδική δομή ειδικής 
εκπαίδευσης που είναι κατάλληλη για την ηλικία τους. Το Ειδικό Νηπιαγωγείο Λαυρίου, εδώ 
και χρόνια, αντιμετωπιζόταν από την Πολιτεία, ως ο «φτωχός συγγενής» και ως 
δευτερεύουσα ανάγκη για την τοπική κοινότητα. Αυτό μεταφράζονταν σε μη αυτόνομη 
κτηριακή στέγασή του, έλλειψη υποδομών και υποστελέχωση. Οι ελλιπείς, με ευθύνη της 
Πολιτείας, συνθήκες λειτουργίας του, πολλές φορές, επιδρούσαν αποτρεπτικά στους γονείς 
των μαθητών, οι οποίοι κατέφευγαν, τελικά, σε πολυδάπανες για τα παιδιά τους λύσεις ή 
αναγκάζονταν να τα κρατήσουν στο σπίτι. Φέτος, παρά το ότι ξεκίνησε η λειτουργία του ως 
άνω ειδικού νηπιαγωγείου με μια νηπιαγωγό, εργοθεραπεύτρια και Ειδικό Βοηθητικό 
Προσωπικό και οι μαθητές έχουν φτάσει τους 3, η Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης 
Αττικής προχώρησε σε αναστολή λειτουργίας του εν λόγω Ειδικού Νηπιαγωγείου. Η 
«διέξοδος» που προτείνεται στους μαθητές, δηλαδή, να εγγραφούν σε άλλα Ειδικά 
Νηπιαγωγεία, που βρίσκονται σε απόσταση πάνω από 50 χλμ φέρνει τους γονείς σε 
απόγνωση, αφού, ουσιαστικά, εκδιώκει τα παιδιά τους από το δημόσιο σχολείο, 
ακυρώνοντας την όποια υποχρέωση της Πολιτείας να προσφέρει εξατομικευμένη 
εκπαίδευση και ειδική φροντίδα σε ΑμεΑ μαθητές που τις έχουν ανάγκη. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

 
1. Προτίθεσθε να προβείτε άμεσα στις κατάλληλες ενέργειες και να λάβετε όλα τα 
απαραίτητα σχετικά διοικητικά μέτρα, προκειμένου να επαναλειτουργήσει άμεσα το Ειδικό 
Νηπιαγωγείο Λαυρίου, ενόψει της έλλειψης εναλλακτικής για τα ΑμεΑ παιδιά της περιοχής; 
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2. Θεωρείτε ότι η Πολιτεία πρέπει να διαθέτει κοινωνική ευαισθησία, κοινωνικά  
αντανακλαστικά αλλά και σεβασμό στα δικαιώματα των ευαίσθητων ευπαθών ομάδων της 
ελληνικής κοινωνίας, όπως είναι τα ΑμεΑ παιδιά και να καλύπτει τις όποιες ανάγκες τους, 
όπως είναι, εν προκειμένω,  η στοιχειώδης παροχή εκπαίδευσης στα ΑμεΑ παιδιά του 
Λαυρίου; 
 
3. Πιστεύετε ότι η «προκρούστεια» λογιστική των περικοπών και της εξοικονόμησης 
πόρων και προσωπικού, που εφαρμόζεται στην προκείμενη περίπτωση από τις αρμόδιες 
Υπηρεσίες του Υπουργείου σας, εξυπηρετεί τις πραγματικές ανάγκες των ΑμεΑ παιδιών 
στην περιοχή του Λαυρίου για εκπαίδευση; 
 
4. Αναγνωρίζετε ότι οι μαθητές του Ειδικού Νηπιαγωγείου του Λαυρίου έχουν δικαίωμα 
στην ισότιμη αντιμετώπιση και στις ίσες ευκαιρίες για μόρφωση και πρόσβαση στο σχολείο, 
όπως κάθε άλλο Ελληνόπουλο της Επικράτειας; 

 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




